
Al Sindaco e Assesori competenti
Interpellanza a risposta scritta “Ripetitori”

Premesso che
● Sono comparse nuove installazioni di ripetitori
● Una torre mobile  è comparsa in Corso Torino e una si sta realizzando in strada

Praia, entrambe di dimensioni importanti
● Nei due casi gli abitanti della zona si sono rivolti a noi, per chiedere ragioni dell’inizio

lavori
● Che in particolare in Corso Torino già persistono ripetitori collocati sulla ciminiera
● Che in Corso Casale già persiste un’antenna della TIM e una in quartiere Praia
● La collocazione delle antenne per la telefonia mobile/internet appare caotica in città,

non vi è una pianificazione, mentre sarebbe auspicabile un efficientamento degli
impianti magari prevedendo che si concentrino sulle antenne più forniture

● una proliferazione di ripetitori crea danni alla bellezza paesaggistica, all’ambiente
urbano dal punto di vista architettonico

Considerato che:
● L'Amministrazione individuò tre siti di proprietà comunale per la possibile

installazione di ripetitori
● Il modus operandi già su Pietro Micca aveva causato malumore tra la cittadinanza,

in quel caso il sedime era di proprietà pubblica
● Vi è un proliferare di ripetitori nel territorio del Comune di Asti
● Siamo consapevoli dell’importanza dell’uso delle tecnologie di comunicazione e

informazione

Si interroga per sapere :
-Quale iter autorizzativo c’è stato per tali ripetitori
-Se l’autorizzazione è stata avvallata da relazioni del proponente e dell’Arpa
-Se esiste un censimento delle antenne per telefonia/internet presenti
-Se c'è un'idea di in qualche modo di accorpare e di rendere meno invasiva la presenza di
questi ripetitori
- Quali potenze emetteranno tali ripetitori
- Quali tipologie di ripetitori saranno installati
- Se il Comune si sta dotando di uno strumento di pianificazione e se sì in che modo ha
coinvolto associazioni e cittadini, o semplicemente avvalla ogni iniziativa di privati in tal
senso
-Se anche ai fini paesaggistici l’Amministrazione non ritenga di doversi dotare di un piano
delle antenne
- Che tipo di destinazioni urbanistiche avevano e hanno attualmente i due siti interessati
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